

# 吴江日报

吴江日报

WUJIANG DAILY

今天天气  
今天25℃-31℃,多云转阴有雨  
明天25℃-30℃,阴有阵雨

今天空气质量  
良

2018年8月24日 星期五  
农历戊戌年七月十四

今日16版

新闻热线  
15806252009

吴江新闻网  
www.wjdaily.com



## 习近平向首届中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京8月23日电 首届中国国际智能产业博览会23日在重庆市开幕,国家主席习近平向会议致贺信。习近平指出,我们正处在新一轮科技革命和产业变革蓄势待发的时期,以

互联网、大数据、人工智能为代表的新一代信息技术日新月异。促进数字经济和实体经济融合发展,加快新旧发展动能接续转换,打造新产业新业态,是各国面临的共同任务。(下转02版)

## 借他山之石助推乡村振兴

### 沈国芳率吴江区党政代表团赴德清考察

本报德清讯(特派记者王炜)昨天,区委书记沈国芳率吴江区党政代表团赴湖州市德清县考察,学习德清在实施乡村振兴战略、建设美丽大花园方面的鲜活经验和有力举措,区领导王燕红、徐晓枫、范建龙、吴琦、汤卫明、朱建文等参加考察。德清县领导陆卫良、陈健、孙政文、陈永明、方杰等陪同考察。

上午,代表团一行首先来到德清县二都小镇,下渚湖街道以“防风古国、湿地小镇”为目标打造二都小镇,借着小城镇环境综合整治的契机,投资2.2亿元,利用三年时间,形成一带、三线、五片区、多节点的防风湿地小镇,集中融合展示防风文化和江南湿地水乡

的特色元素。代表团一行边走边看边听,切身感受小镇旅游业发展的势头,沈国芳对德清县在美丽乡村建设中注重文化发掘、保护、传承、发展给予高度评价,他认为,二都小镇充分挖掘历史文化,创新扎口管理开发模式,集中现有资源,不断丰富产业业态,保护好良好的生态环境,将美丽乡村建设成果转化为美丽经济的做法为吴江提供了可借鉴的参考路径。

随后,代表团一行考察了下渚湖街道沿河村,该村从村庄环境整治着手,依托水文化、做足水文章,打造独具特色的景中村,用绿水青山走出一条以休闲农业和乡村旅游为特色产业的富民强村之路。代表团一行沿着村道走访景观

节点,了解乡村旅游发展的推进和美丽乡村建设相关做法。沈国芳对沿河村以“大花园”“大景区”的标准不断提升农村人居环境,大力发展休闲旅游产业,做精规划,全面打造生态宜居的农村环境,把美丽盆景串成美丽风景,以美丽乡村建设带动美丽经济发展的做法表示赞赏。

下午,在阜溪街道五四村,代表团一行走进新农村建设主题馆和垃圾资源化利用站,详细了解了五四村通过土地流转,盘活土地资源,促进当地生态产业的发展 and 百姓增收的成功做法。环境整治补齐了阜溪街道全域旅游的短板,也让五四村实现村庄到景区的转变。沈国芳表示,德清县积极推进农村产权制

度改革和美丽乡村建设,改善农村人居环境,提升村民幸福感,推动休闲农业与生态旅游的协调发展,为吴江美丽乡村建设,壮大村级集体经济,增加农民收入,让老百姓更有幸福感和获得感提供了鲜活样本。

莫干山镇岭岭村凭借优越的生态环境、良好的区位优势、浓厚的文化底蕴,坚持高端精品民宿与农家乐融合发展,走上了一条经济社会发展与生态环境保护的共赢之路,实现了“生态富民、绿色崛起”的发展模式。走进莫干山脚下的岭岭村,看到村里农民利用老房子改造的高端民宿整洁干净,绿意盎然,将原生态的自然元素与现代元素结合得特别好,既保持生态又发展经济,(下转02版)

人民日报评论员:

## 努力开创 宣传思想工作新局面

### ——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

>>06

## 吴江学生少儿医保接轨苏州

### 9月份起可申报缴费,标准为1320元/人·年

本报讯(见习记者沈卓琪)昨天,记者从区人社局了解到,自2019年度起,吴江学生少儿参加居民医保政策将全面与苏州接轨,新的政策在缴费标准、结算年度、缴费时间、保障待遇等方面发生了很大变化。

据悉,2019年度,吴江学生少儿参加居民医保的筹资标准调整为1320元/人·年,其中个人缴纳的部分为190

元,各级财政补贴1130元(含经批准入医的新市民子女,不包括“居住证满两年”的非本地户籍人员)。在时间上,医保结算年度由当年4月1日至次年3月31日调整为当年1月1日至12月31日。若已参加过2018年度居民医疗保险,(下转02版)

相关报道 08/09

## 吴江全面部署第四次全国经济普查

### 普查标准时点为2018年12月31日

本报讯(见习记者高琛)昨天下午,吴江召开了第四次全国经济普查领导小组(扩大)会议,全面部署、临战动员此次经济普查工作。

会议指出,吴江第四次全国经济普查的主要任务是摸清经济家底、描摹发展状况,查准新经济、新业态和新商业模式“三新”发展状况,同时夯实地区

生产总值统一核算基础。根据国务院统一规定,普查标准时点为2018年12月31日。我区“四经普”工作将大致用三年时间,主要分为筹备和清查(2018年)、普查登记(2019年1—4月)、数据处理与评估(2019年4—8月)、资料开发(2019年7月—2020年)四个阶段,普查对象为我区境内从事二、三产

业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

现在距普查标准时点不到5个月时间,普查工作已由准备阶段正式转入实质性开展阶段。会议指出,目前我区正面临普查对象数量激增、隐形单位查找困难、普查报表专业性高、数据采集方式技术性高、高素质“两员”选聘难等问题。

下阶段,我区各职能部门将加强组织、落实责任,强力推进“三落实”工作,并围绕重要节点开展宣传,扎实开展“两员”培训,认真开展普查清查,加强重点领域问题研究等。

会上,全区8个区镇相关负责人还签订了第四次全国经济普查责任书。区委常委、副区长李卫珍出席会议。

部分企业退休人员  
生活补助提标

>>02

北京高考将  
取消文理科  
本科一、二批次将合并

>>06

浙江温州发生  
非洲猪瘟疫情  
死亡340头

>>06

## 印江少年收到爱心善款

### 吴报“新闻助学印江行动”正式启动



本报印江讯(记者刘立平 杨隽)“真没想到,你们跑了几千里路来看我们,太感谢了。”

阿东是印江一中的高一学生,去年被查出患有淋巴瘤,为了给他治病,家里花光了积蓄,还借了十几万元的债。阿东的爷爷奶奶年纪大了,身体不太好,之前一家人全靠阿东的父母在外打工挣钱支撑生活。现在由于要照顾阿东,母亲冉光芬也无法外出打工,家里更加困难了。

随着吴江与印江开展对口帮扶,两地深入推进交流合作,本报记者在一个偶然的的机会,从印江一中老师那里了解到阿东的情况,便在本报刊登了有关阿东的报道,引起了众多爱心人士的关注,桃源“曙光爱心奖励助学金”就捐出了1000元。今年5月,本报组织东太湖论坛网友,在水秀天地开展“爱心后备箱”活动,(下转02版)

## 边巡边改助发展 立行立改惠民生

### ——区委第二巡察组推动被巡察单位问题整改

本报记者 章政英



7月4日,区委第二巡察组进驻区商务局、区司法局,围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取

反腐败斗争压倒性胜利六个方面开展巡察。近日,区委第二巡察组对上述两家单位发出了《立行立改问题的通知》,提出了整改意见。

在区委第六轮巡察第二巡察组指导下,区商务局坚决查摆问题,积极整改落实。目前巡察组反馈的部分问题已经立行立改。就巡察组反馈的商务工作走访少、调研

质量不高的问题,区商务局领导班子和相关科室负责同志开展专项调研走访活动,7月份累计调研7次,共计20余家外贸重点企业,听取企业当前经营现状、存在的困难和问题等,形成调研报告3篇。

为提高服务企业能力,区商务局牵头赴外贸重点企业开展结对服务工作,现场听取企业意见建议,(下转07版)

## 沐清廉家风 创美好家庭

### 吴江城投公司开展廉洁文化教育活动



本报讯(记者徐东升 实习生刘汐帆)昨天下午,吴江城投公司开展“沐清廉家风”故事讲座,(下转02版)

本版责编/费永新 排版/孙莹 校对/陈丽红



## 一支队伍管执法

共建 | 共享 | 共治 | 善治



吴江区城市管理局 宣